
Tutorien am 28. / 29. Oktober

Aufgabe 1.:

Bestimme eine Stammfunktion der Funktionen f, g, h : [0,∞) → R mit

f(x) := cosh(x), g(x) := x sin(x − 4), h(x) :=
√

2x + 3, x ∈ R.

Aufgabe 2.:

Berechne folgende Integrale.

(i)
∫

π

0
sin(2x) sin(3x)dx.

(ii)
∫

0

−1
x2exdx.

(iii)
∫

1

0

dx
√

1−x2
.

Aufgabe 3.:

Es sei λ > 0 und f : [λa, λb] → R eine Regelfunktion. Zeige, daß dann

∫

b

a

f(λt)dt =
1

λ

∫

λb

λa

f(x)dx

gilt. Gilt dies auch für λ < 0 oder λ = 0?

Aufgabe 4.:

Es seien α, β > 0. Berechne den Flächeninhalt der Ellipse

E =
{

(x, y) ∈ R
2

∣

∣

∣

x2

α2
+

y2

β2
≤ 1

}

.
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